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РОЛЬ ДЕРЖАВНИХ ІНІЦІАТИВ НА ВІДНОВЛЕННЯ  
ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ ТА ТУРИСТИЧНОЇ СФЕРИ 

В ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 
 
Готелі та ресторани є основними складовими туристичної ін-

фраструктури. Вони забезпечують необхідність комфортного 
проживання та харчування для туристів. Воєнні дії на території 
України починаючи з 2022 року деструктивно вплинули на діяль-
ності закладів розміщення по всій території нашої держави. Вели-
ка частина об’єктів сфери розміщення була зруйнована або зазна-
ла значного пошкодження. Саме тому в майбутньому перед дер-
жавою загалом та підприємцями зокрема постане питання майбу-
тнього повоєнного відновлення та розвитку готельно-ресторанної 
інфраструктури.  

Відомо, що саме готельно-ресторанний сектор є важливим 
джерелом доходу для багатьох регіонів. Саме тому науковці сфо-
кусували свою увагу на особливостях розвитку окремих туристи-
чних напрямків, які були б актуальними для потенційних туристів 
в умовах повоєнного відновлення сфери туризму та гостинності. 
Яскравим прикладом є розвиток військово-патріотичного туриз-
му, що не лише може розповідати про історичні події але й в свою 
чергу популяризувати визначні місця, історичні постаті та форму-
вати національну самосвідомість [1, 403–405; 3, 252–254]. 

Водночас у розвитку такого виду туризму наявні складнощі, 
такі як слабо розвинена або пошкоджена в наслідок воєнного 
конфлікту інфраструктура, нестача закладів сфери тимчасового 
розміщення та харчування, потреба у державній підтримці і одно-
значно – «кадровий голод» або ж недостатня кількість кваліфіко-
ваного персоналу, що могли б забезпечити високий рівень надан-
ня послуг потенційним туристам [2, 84–86]. 

Ще у 2017 році на державному рівні було прийнято «Стратегію 
розвитку туризму та курортів на період до 2026 року», яка попри 
всі події, що відбуваються в державі все ще продовжує діяти. Згі-
дно неї визначено низку концепцій, включаючи гармонізацію на-
ціональних стандартів з міжнародними вимогами, розвиток мере-
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жі тимчасового розміщення та харчування, активне просування та 
популяризацію вітчизняного туристичного продукту, стимулю-
вання розвитку всієї галузі туризму, а також узгодження кваліфі-
каційних вимог та стандартів вищої освіти для закладів, що готу-
ють фахівців у сфері туризму та курортів і формування стандартів 
професійної підготовки майбутніх працівників [6]. 

З огляду на зазначене прослідковується тенденція, що вказує на 
безперервну але посильну підтримку галузі в умовах, що склада-
ються. Разом з тим Україною було підписано Угоду про асоціацію 
з Європейським союзом, що дає можливість просувати та популя-
ризувати вітчизняний готельно-ресторанний бізнес та туристичний 
продукт в ЄС [8, 67–89]. Для такої діяльності доцільно, на наш 
погляд, використовувати аналогічний досвід країн Східної Європи, 
що в свій час пройшли подібні зміни на всіх рівнях, починаючи від 
дипломатичних відносин, міжнародної торгівлі та безпосередньо 
реалізації свого туристичного продукту, що є в кожному з випадків 
унікальним та привабливим [7, 181–187].  

Запровадження на державному рівні відповідних галузевих 
стандартів розвитку окремих туристичних кластерів допоможе 
інтенсифікувати відновлення галузі, а якісна система маркетингу 
та активна діяльність із залучення інвестицій стимулюватиме роз-
витку сфери туризму загалом. 

Одним з успішних прикладів розвитку сфери туризму та гос-
тинності є формування партнерських відносин з музеями, що 
дасть можливість підприємцям розширювати мережу закладів 
готельно-ресторанно бізнесу для забезпечення потреб туристич-
ного потоку, туристичним агентствам та музейним комплексам 
підвищити економічну ефективність своєї діяльності, а разом з 
тим зростуть і надходження до бюджету міста, ОТГ та держави 
загалом [4, 8–9]. 

Дослідження пов’язані із використанням туристично-
рекреаційного потенціалу для розвитку сфери туризму та гостин-
ності окремих регіонів продемонстрували свою перспективність, 
адже поєднання природних атракцій, гірськолижних та оздоров-
чих комплексів з гастрономічним родзинками та національним 
колоритом є безумовним фактором успіху для розвитку сфери 
гостинності. А підтримка малого і середнього бізнесу у сфери 
розміщення та харчування сприятиме ефективізації цієї сфери 
економіки України [9, 99–104]. 
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Західні регіони держави, що найменше постраждали від війсь-
кових дій продемонстрували свою безпосередню залежність, як 
від державної політики стосовно сфери гостинності, євроінтегра-
ційних процесів, що накладають як можливості для розвитку так і 
обов’язки щодо приведення підприємницької діяльності у відпо-
відність з вимогами ЄС, а також з появою гострої нестача кваліфі-
кованого персоналу, що вимушено мігрував в пошуках кращого і 
спокійнішого життя за мажі нашої держави. Саме тому перед сфе-
рою гостинності постала потреба у кваліфікованих кадрах усіх 
рівнів та напрямків, від кваліфікованих екскурсоводів до мене-
джерів та керівників закладів з тимчасового розміщення та харчу-
вання. Так звертаючись до досліджень окремих вчених можна 
відмітити, що сучасні освітні програми підготовки фахівців го-
тельно-ресторанної справи акцентують свою увагу на певних 
ключових моментах, які можуть задовольнити потреби потенцій-
них роботодавців та разом з тим наситити ринок затребуваними 
працівниками. До прикладу можна відзначити наступні аспекти: 

- адаптованість до сучасних вимог сфери гостинності, яка шви-
дко змінюється і потребує від працівників гнучкості та широкого 
спектру фахових знань та вмінь; 

- добре розвинуті практичні навички, що досягаються стажу-
ваннями на підприємствах сфери гостинності, так би мовити в 
«реальних умовах», адже саме вони є одним з наріжних каменів 
для високої кваліфікації майбутнього спеціаліста; 

- володіння лідерськими якостями, що є ключовим моментом 
для побудови успішної кар’єри в майбутньому; 

- психологічна стійкість особливо важлива для працівників 
сфери гостинності з огляду на те, що це галузь, де є постійно ви-
сокий рівень стресу та непередбачуваність, а з огляду на сучасні 
умови військового стану відвідувачі, що приїздять до закладів 
готельно-ресторанного бізнесу є носіями  стресу. Саме тому ко-
мунікація з таким типом клієнта стає викликом для працівників з 
яким вони повинні вміти справлятися. 

- володіння інноваційними технологіями є в умовах сьогодення 
вже не приференцією, а крайньою необхідністю для спеціаліста 
сфери гостинності. ІТ стали в сучасному світі однією з базових 
вимог для успішного працевлаштування та можливості комуніку-
вати з клаєнтською базою [5, 38–44]. 
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Підсумовуючи слід зазначити, що відновлення готелів та рес-
торанів може сприяти створенню нових робочих місць, розвитку 
місцевої економіки та підвищенню життєвого рівня мешканців. 
Державні органи влади на законодавчому рівні продовжують під-
тримувати сферу гостинності в можливих, у ситуації що склада-
ється, межах. Адже однозначним є те, що сфера гостиності – саме 
той сектор економіки який найактивніше реагує на зміни і досить 
швидкими темпами може відновлюватися та приносити економіч-
ну ефективність у вигляді податкових надходжень до бюджету 
держави.  

В процесі майбутнього повоєнного відновлення важливу роль 
відіграватимуть і заклад освіти, що здатні підготувати кваліфіко-
ваних працівників для потреб сфери тимчасового розміщення та 
харчування. Адже якщо готелі та ресторани надають якісні послу-
ги та створюють гостинну атмосферу, це може сприяти створенню 
позитивного враження про регіону в туристів, а отриманий пози-
тивний досвід перебування – підвищить ймовірність повторного 
відвідування.  

Загалом роль державної підтримки беззаперечно важлива, адже 
через встановлення лояльних умов для діяльності суб’єктів госпо-
дарювання, унормування законодавчої бази до вимог ЄС та пот-
реб бізнесу, проведення роботи над залученням іноземних інвес-
тицій для підтримки та розвитку сфери туризму і гостинності є 
одним з ключових моментів відновлення нашої держави та зрос-
тання її економіки. 
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